

## 我市启动2025年扶残助学(大学生)圆梦工程

即日起符合条件者可以申报

本报讯 (记者 锦秀) 8月21日,记者从市残联获悉,我市正式启动2025年扶残助学(大学生)圆梦工程,符合条件的残疾人大学生、困难残疾人家庭子女大学生本人或者监护人,即日起可携带相关资料前往所在社区(乡镇)进行申报。

扶残助学(大学生)圆梦工程作为2023年、2024年省政府民生实事,充分体现了党和政府对残疾人的格外关心、格外关注。圆梦工程实施两年以来,在

本报讯 (记者 张鑫) 开学日益临近,学生们也即将回归校园的学习生活。对不少学生来说,开学前有一项必不可少的准备工作,那就是检查视力。记者从我市多家眼科门诊了解到,最近眼科小患者的数据较平时明显增多。

8月12日9时30分,在市三医院眼科门诊,前来就诊的患者络绎不绝。“近期前来看就诊的患者年龄普遍较低,主要症状多为视物不清、视力下降,有的还出现过度用眼造成的频繁眨眼及一些外眼炎症。”医生介绍,近期每天接诊量较平时增加了20%左右,其中受近视困扰的占了80%左右。

随后,记者在平城区育才南路一家眼科医院内看到,视光门诊、小儿眼科候诊厅、验光测视力区,都是孩子们和家长的身影,眼镜验配区更是人满为患,不时能看到戴着试镜片的孩子在大厅穿梭。“近视为主的屈光不正、斜弱视、视疲劳和结膜炎这四类眼病是暑假期间青少年儿童高发的眼病。”该医院一位专家表示,目前电子产品已成为学习娱乐中不可缺少的一部分,但青少年儿童的视力还在发育阶段,长期注视屏幕、近距离用眼,精神高度紧张,视疲劳、干眼症随之而来,近视的发病率也大大提高。

### 禁毒宣传进快递站点

本报讯 (记者 张志忠) 为进一步加大禁毒宣传力度,提高物流寄递从业人员识毒、防毒、拒毒的意识和能力,日前,平城区社区康复服务中心社工联合派出所民警及社区工作人员走进辖区快递站点,开展禁毒宣传活动。

活动中,禁毒社工与民警相继走进中国邮政、菜鸟驿站等站点,通过发放禁毒宣传单和手册,向物流快递从业人员普及毒品种类、危害性、快递藏毒的特点等禁毒知识,提醒大家在日常工作中要加大对邮寄物品的检查力度,注意辨别毒品等各类违禁品,防止出现收寄物品中夹带违禁品的情形,一旦发现涉毒可疑物品和邮件,要立即拨打“110”报警,严防毒品等违禁品通过物流寄递的方式外流和传播。同时,呼吁从业人员严格遵守法律法规,提高禁毒责任意识,积极参与到禁毒宣传工作中来。

据了解,此次活动共发放禁毒宣传资料300余份,进一步增强了辖区快递行业从业人员的防毒拒毒意识和毒品辨别能力,共同筑牢禁毒安全防护网,构建平安、和谐的社会环境。

### 声明

大同市文物局的建设工程项目,经过核查有下列公司未对账、未结清款项:1、苏州金螳螂装饰有限公司;2、山西省工业设备安装有限公司;3、山西五合山建筑工程公司;4、大同市兰园绿色园林绿化工程有限公司;5、大同市汇峰建设工程有限公司;6、山西豪德消防工程有限公司;7、大同市森第建筑工程有限公司。

请以上公司自登报之日起10日内与我局联系,处理未结清款项的工程项目,逾期未来办理的将视为放弃相关权利。我局将对上述款项作留存处理,移除台账管理,由此造成的一切法律责任由对方承担。

联系人:肖宇伟  
联系电话:0352-5188908

### 声明

大同市文物局  
2024年8月22日

### 注销公告

大同京尊劳务派遣有限公司(劳务派遣经营许可证编号:KFQXZSPJ20200603001)拟向登记机关申请注销,现向社会公告,请债权债务人自公告登报之日起45日内向本单位清算组申报债权债务。  
联系人:魏京平  
电话:18235213989  
特此公告  
2024年8月22日

### 遗失声明

产权人:张加瑞不慎  
将位于浑源县恒山路瑞祥苑小区1号楼1号商铺的房屋所有权证遗失,证号:房权证字第00013577号,面积:321.24平方米,声明作废。

### 遗失声明

产权人:张加瑞不慎  
将位于浑源县恒山路瑞祥苑小区1号楼2号商铺的房屋所有权证遗失,证号:房权证字第00013578号,面积:606.16平方米,声明作废。

### 遗失声明

产权人:张加瑞不慎  
将位于浑源县恒山路瑞祥苑小区1号楼3号商铺的房屋所有权证遗失,证号:房权证字第00013579号,面积:310.82平方米,声明作废。

## 强化交通安全宣传 筑牢平安出行防线

本报讯 (记者 张鑫) 为进一步加强农村道路交通安全宣传教育工作,切实增强群众交通安全意识,有效遏制道路交通事故的发生,近日,市公安局交警支队持续推进交通安全宣传工作,广泛普及交通安全知识,让“安全”和“文明”切切实实印在群众

脑海,走进群众心中。

该支队九大队宣传民警来到辖区口泉乡回去村,通过发放农村交通安全知识宣传单、文明交通倡议书,以及面对面宣传教育等方式,为群众讲解交通违法行为的危害和后果;同时充分发挥“大喇叭”作用,结合夏秋季常见交通违法行为,对面包车超员、农用车违法载人及酒驾醉驾等交通违法行为的危害进行了讲解,进一步筑牢农村道路交通安全防线。灵丘县公安局交警大队岗勤中队民警采取“拉家常”的方式,向过往车辆发放宣传材料,向司乘人员讲解交通违法行为所造成的严重危害与后果以及安全出行、文明出行的重要性。

### 都市茶座

## 农村助老餐 增添幸福感

孙权

一餐营养丰富、价格便宜的养老助老餐,不仅解决了农村老人能吃上“现成饭”的问题,也大大增添了农村老人的获得感和幸福感。

8月13日,我市有媒体以“广灵县121个行政村老年助餐服务全覆盖”为题,对广灵县为更好地满足老年人高品质助餐服务需求,将农村养老服务项目作为今年十大民生实事之一,通过政府补贴的形式,推进助餐服务标准化建设,这一项目共涉及全县8个乡镇121个行政村,共设置助餐、助洁服务点121个,实现了70周岁以上老年人助餐服务全覆盖的新闻进行了报道。

一顿美味便利的助老餐饭,不仅暖胃,也暖心。广灵县农村养老助老公共服务项目的成功实施,是一件办到了群众心坎上的大好事。政府补

贴后的午餐只用3元、晚餐只用1元,还根据当地老人用餐特点,为他们提供种类丰富、口感偏软、营养均衡的健康餐。广灵县农村养老助老公共服务项目的爱心食堂贴近实际、贴近生活、贴近群众,自然也贴近了人心。

一枝一叶总关情。只要是群众的心上事,就是需要聚焦解决的“急难愁盼”问题。广灵县农村养老助老公共服务项目,弘扬了中华民族爱老尊老的优良传统,并因地制宜、守正创新,为爱老尊老的传统美德赋予了新的内涵、注入了新的生机。“老吾老,以及人之老”,养老助老公共服务项目,有着政府的补贴政策,体现着以民为本的思想,解决的是民生大问题,书写的是为民服务新篇章,提升了人民群众的满意度,让农村老人有了满满的获得感。

## 广灵两个村为“准大学生”发放奖学金

本报讯 (记者 宋芳 通讯员 霍飞飞) “谢谢各位领导!谢谢各位父老乡亲!我将把这份关爱化作学习的动力,决不辜负你们的期望……”8月15日,今年考上吉林大学的宋嘉泰拿着村里发放的奖学金激动地说。是日,在广灵县宜兴乡三间房村举办的“升学礼”上,三间房村和直峪村考入大学的4名优秀学子站在领奖台上,领取了村里发放的奖学金。

“我们要让村里家家户户都崇尚读书,让村民们明白,知识改变命运,在全

村形成重教兴学的氛围。”三间房村支书孙居峰说。为鼓励村里更多的学子用知识改变命运,高考结束后,孙居峰积极联系爱心企业广灵县长成冶炼有限公司,对高考优秀学子进行资助。活动现场,乡、村干部为学子们佩戴红花,为两个村的4名“准大学生”共发放6000元奖学金,并勉励他们不负青春韶华,努力学习专业文化知识,在人生新的阶段再接再厉、不断攀登,练就过硬本领,为祖国繁荣和家乡建设贡献自己的一份力量。

## “星艺家居 免费维新”便民服务社区行启动

本报讯 (记者 孙露) 为了满足广大居民的日常生活需求,解决生活中遇到的“急难愁盼”问题,提升幸福感和树立企业品牌形象,从8月15日起,大同市星艺装饰有限责任公司携手平城区多个社区党群服务中心及小区物业公司启动了“星艺家居 免费维新”爱心便民服务社区行公益活动,让社区居民足不出户便可免费享受专业人员提供的上门服务。

21日,记者在雍锦台小区看到,居民们早早地就在服务点等待,根据需求,统一着装的工人师傅们分组上门有序开展服务,受到各方一致称赞。“家里厨房下水不畅,正好赶上了大同星艺装饰公司在小区内开展爱心便民服务活动,专业师傅免费上门给疏通了下水,还对卫生间的毛巾架进行了加固处理,真是太感谢了!”居民王女士笑着说。

据介绍,此次便民活动提供了多项公益服务内容,包括免费疏通洗菜盆(洗手盆)地漏下水;免费更换厨房橱柜

台面及卫生间台面玻璃胶;免费加固手铰链、电源开关插座以及室内松动物件;免费清洗淋浴花洒及水龙头过滤网;免费修复局部墙砖或地砖空鼓问题;免费检测空气开关等。目前,大同星艺装饰公司进驻服务的小区主要有凯德世家、复地御澜湾、铂郡原著、华北星一期、东方名城一期、雍锦台一期、水泉湾·龙园、御锦源一期、汇天嘉宇。

“有需求的老年业主较多,有的是家里墙砖脱落,有的是厨房台面玻璃胶泛黄,还有的居民家里用电经常跳闸,专业师傅全部上门给免费处理了,便民服务活动解决了许多老年人生活中遇到的难题。”大同市星艺装饰有限责任公司相关负责人说,解民之急、纾民之困,下一步,“星艺家居 免费维新”便民服务社区行公益活动力争实现常态化开展,并逐渐扩大服务范围,通过持续聚焦居民需求,免费提供“一站式”优质便利服务,不断提升群众幸福感和对星艺装饰的认可度。



此次便民服务社区行公益活动获居民点赞。

本报记者 孙露摄

2023122 5105678  
广告热线:

